
Finanzantrag

Öffentlicher Teil 
Dieser Teil des Antrags wird in den Protokollen der 
Studierendenvertretung auf z.B. der Homepage veröffentlicht.

Titel der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache

Datum der Veranstaltung/ 
Fälligkeit der MittelAntragssteller*innen

Personen bzw. Gruppen die den Antrag beim StuRa stellen.

Beschreibung der Veranstaltung, Aktion bzw. Sache
Wesentliche Angaben wie Inhalt, Ziel des Projekts, beteiligte Gruppen.

Finanzplan
In dem Plan sind die Ausgaben detailliert aufgeschlüsselt darzustellen, insbesondere Honorare. Es müssen
zusätzlich 5,2% der  beantragten Honorare für Künstlersozialabgaben gesondert ausgewiesen 
werden (Diese werden nicht ausbezahlt).
Aus dem Plan sollen die insgesamt anfallenden Kosten und der hier beantragte Teil hervorgehen sowie eine
Auflistung, wie der Rest finanziert wird (andere Organisationen, Einnahmen etc.).

Beim StuRa/AStA beantragte Summe Datum der Antragsstellung

Chorprojekt - Gründung eines Studierendenchors

Tatiana Rödel, Sophie Strüben, Lena Lauter, Melanie Lechner 15.05.2017

Aufgrund von mangelnden jungen Chören mit modernem Repertoire in Freiburg sowie einem im persönlichen Umfeld 
großen Interesse an solch einem Chor haben wir, vier Studierende unterschiedlicher Fachrichtungen, vor einiger Zeit 
beschlossen, einen Chor zu gründen. Mittels Aushängen haben wir einen jungen Chorleiter (Musikstudent) gefunden 
und konnten den Festsaal im Wohnstift Freiburg (Wohnstift für Senior*innen) als Proberaum gewinnen. Dieser ist für 
uns kostenlos mit Hinblick auf zukünftige Kooperation mit dem Singkreis im Wohnstift (kleine Aufführungen, 
gemeinsame Projekte z.B. zu St. Martin...). 
Für den Chorleiter ist eine Vergütung von 200€   im Monat (1 Mal wöchentlich 90 Minuten Chorprobe) vorgesehen, der 
sich aufgrund der nötigen Vorbereitungszeit (Lieder suchen, arrangieren, komponieren...) und der eigentlichen Probe 
ergibt. Langfristig soll dieser Betrag über einen Chorbeitrag (ca 12€  /Monat/Person) finanziert werden. Es fehlt uns 
hierfür jedoch ein Startkapital, dass die Anfangszeit des Chors finanziert: So müssen, neben vielen Interessierten im 
Bekanntenkreis, mehr Teilnehmende gesucht werden und diese entscheiden können, ob sie fest beim Chor dabei sein 
wollen, ohne gleich verbindlich einen Beitrag zahlen zu müssen. Dafür hätten wir gerne finanzielle Unterstützung. 
 
Wir beantragen eine Finanzierung der Chorleitervergütung für die ersten zwei Monate. Der Chor soll Mitte Mai 
anlaufen, ist für alle Studierende offen und hat durch den Proberaum zudem Potenzial, ein Projekt mit 
generationsübergreifendem Charakter zu werden. Neben dem Spaß am Singen soll unser Chor zudem die tendenziell 

Chorleiter-Vergütung für 2 Monate, pro Monat 200€   

= 400 €   + 19,20 €   Künstler*innensozialabgabe

419,20 07.05.2017


